

ZOMBOR és VIDÉKE.

A BÁCS-BODROGH-MEGYEI EGYESÜLT ELLENZÉK HIVATALOS POLITIKAI KOZLÖNYE.

Megjelenik hetenkint kétszer: **Vasárnap és csütörtökön.**

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

A bajai utczával szemközt **Falcione-féle ház,** hova minden, a lap szellemi és anyagi részét illető közlemények intézendők és minden díjak fizetendők.

Kiadó-laptulajdonos és felelős szerkesztő:

Dr. MOLNÁR GYULA.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 frt — Félévre 4 frt — Negyedévre 2 frt.
Néptantóknak egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1.50.
Egyes szám ára 10 kr.

Katonaság és kordon.

Csak a kétségbeesés végső erőfeszítései sugallhatják a zombori kormánypártnak azt a lealázó eszmét, mely a f. hó 26-án a déli órákban a választási elnök aláírásával ellátott hirdetésben jutott kifejezésre, s mely magyarra fordítva azt czélozza, hogy a fegyveres erő ellenőrzése mellett ejtessék meg a választási aktus.

A fegyveres erő kirendelése, a kordon alkalmazása, az ellenzéki szavazók átdobása arra az oldalra, a melyen bajos nekik fedél alá jutni, megfosztva őket attól a véletlen előnytől, melyhez a párt vezetőinek háza révén juthattak volna; mindez világosan elárulja, hogy a kormánypárt el van veszve.

Kinyújtotta kezét az erőhatalom és az önkény eszközei után; ez annyit jelent, hogy nem bizik saját erejében.

Fegyveres erőt alkalmazni és kordont vonni ott szoktak, a hol előreláthatólag rendezavarások támadhatnak.

De midőn emberemlékezet óta Zomborban rendezavarás a képviselőválasztás alkalmából nem történt: van-e jőzön ratió abban: föltételezni, hogy most igenis lesz? Miért lesz rendezavarás?

Talán erőszakoskodni akarnak önök t. uraim, talán megakarnák szegni a törvényt, avagy ki akarják játszani alkotmányos jogainkat, derék kormánypárti vezetők, hogy rendezavarást tartanak?

Az esetben jól tesztek, hogy készenlében tartják a fegyveres erőt, csak hogy kár volt nem egy egész ezredet állítani ki a küzdőterre: mert félt, hogy az elementaris erővel kitérő népharag elsőpri azt az egy szakasz katonaságot.

Ellenben, ha nem czéluk törvénytelen eszközökkel biztosítani a győzelmet maguknak, ha eltelve a választásban rejülő magasztos jogelvektől, földadatuknak ismerik az urnák szeplőtlen tisztaságát megőrizni, ha a polgári meggyőződés útját elvágni nem akarják: minek akkor a nyomasztó és kellemetlen érzést fölbreszteni, hogy ezuttal fegyveres felügyelet alatt kell alkotmányos jogainkat gyakorolnunk?

Ezt a kellemetlen s bántó érzést azonban le fogjuk gyúrni keblünk mélyébe, tudatában annak, hogy a kormánypárt e kétségbeesett stratégiai fogása az utolsó refugium, a melytől segédelmet vár.

Hinni akarjuk, hogy a fegyveres erő s kordon föllállítását, továbbá az ellenzéki szavazóknak a városzhaz nyugati kapuja elé való átdobását nem fogják egyéb váratlanul föllépő s fortélyosságot czélzó rendelkezések követni.

A választási elnök bizonyára gondoskodni fog arról, hogy nevével s a kezében összpontosult közhatalommal semmi visszaélés ne történjék.

A felelősséget egyedül ő viseli mindazért, a mi történni fog s a pünkösdi királyság elteltével a komoly megítélés egész erkölcsi sulya fog eljárására nehezedni.

Ez okból hinni akarjuk, hogy a végső erőfeszítés sugallta ama lealázó s egy békés város érett polgáraihoz méltatlan ötletet, mely katonaságot állítottat föl: ennél messzebbre menni nem fog.

Tudja meg a kormánypárt, hogy már ez a ténye is visszatetszést szült saját hívei között és azok előtt, a kiket a pártszenevedély hullámai el nem sodortak s higdigadt ítélőképességüket el nem veszítették.

Hallottunk tekintélyes kormánypárti férfiak ajkairól önértékes és hazafias nyilatkozatokat, melyek első sorban kétségbe vonták azt, mintha a kormánypárt minden ok nélkül már eleve is fölvonultatná a fegyveres erőt, mely soha se lehet sérítőbb egy föggetlen polgár önértékre, mint éppen ama napon, a melyen legszentebb politikai jogait gyakorolja.

De ugyanezen férfiak határozott kijelentést tettek, hogy a mennyiben a kormánypárt a megszegyénítés s a külső terrorizmus e méltatlan eszközt fogja alkalmazásba venni: megszakítják a szolidaritást azzal a párttal, mely helyzetét s a kezei közt levő közhatalmat lovagiatlan uton kihasználja s oly előnyöket biztosít maga számára, mely a küzdelmet egyetlőtlenné teszi.

Még csak egyet!

Vannak átlátszó, — gyenge hálók, a melyekben megfogadni bányuság volna. Ilyen átlátszó férez-háló rejlik abban a körülményben, hogy a választási aktus egyrészlől a belvárosi, másrészlől a felsővárosi polgárok szavazatával veszi kezdetét.

Vajjon kitalálják-e tisztelt választó polgáraink ennek a gyöngye hálónak a czélját?

Dirib-darabra tépjük imitt egy vékony tollal!

A belváros és felsőváros a helyb. kormánypárt erődítménye s védbastája, mert telve vagyon „muszaji”-szavazókkal, vulgó: hivatalnokokkal.

A 315 hivatalnok 1/10 része itt található föl.

Már most ez egyszerű aritmetika meggyőző mindenkit, hogy mily könnyű szerrel lehet e körülményből hálót fenni s benne könnyen hívőket megfogni.

A szavazás ugyanis pártonként fölválta történi. Szavaz az egyik városrész [valamely pártja először, utána a másik városrész, a mely ha leszavazott, az ő pártja folytatja egy újabb városrészzel.

Egy példa fogja ezt legelőnkebben megvilágítani.

Tegyük föl, hogy sorszuhas útján ugy esik a szavazás sorrendje, hogy először ugy a bel- mint a felsővárosrészben az ellenzéki választók szavaznak.

Az ellenzék e két városrészből nem számít több, mint 120—150 szavazatra.

Szelence- Cservenka és Bánát az imént jelzett szavazatok nélkül is biztosítják a öbbséget Drakulits számára.

Azonban a d. e. 9 órákor kezdetét vevő szavazás eredménye ilykép d. e. 10 órákor az lesz, hogy 2 városrész a bel- és felsőváros leszavazó ellenzéki polgárai 120—150 szavazattal esnek a mélybe.

Azután szavaz a kormánypárt, mely e két városrészből 200—250 szavazatot képes kiszorítani, esetleg többet is, ha nagyon erős az archimedesi csavar.

Most tehát tegyük d. e. 12 órákor a kormánypárt 50—100 többségben lesz.

Ez a többség — mint láttuk, mesterkelt s nem bir jelentőséggel — mégis némely könnyen hívőre hatást gyakorolhat.

De menjünk tovább!

Most a sorrend értelmében az elsőség a kormánypártot illeti meg s szavaznak a szelencei s cservenkai kormánypárti választók.

Mindkét városrész adhat a kormánypártnak újabb 250—300 szavazatot, sőt az archimedesi csavar segítségével többet is.

Most azután a háló kifeszítették és a kormánypárt körülhordozza városrészte, hogy a félénkeket s bányuakat megfoghassa.

Déli 12 órákor a jelszó így hangzik: ellenzék 150, kormánypárt 250.

Délután egy órákor: ellanzék 150 — kormánypárt 350.

Délután 2 órákor: ellanzék 150 — kormánypárt 450.

Délután 3 órákor ellanzék 150 — kormánypárt 550.

A gyávák és bányuak megrémülnek, — de a kik e háló kusza szálait kezükben tartják s meglátják mö-

götte a kormánypárti kortes-fogást, azok mosolyogva fogják azt szemlélni, mert tudni fogják, hogy ezzel aztán a kormánypárt ki is meríté összes erejét és esti 5—6 óra tájban az ellenzéki 150 szavazat, a szelencei 250, a cservenkai 270 és bánati 300 szavazattal 970 szavazatiug nő meg, melyet utólrni a kormánypártnak nem áll módjában.

Választó polgárok!

Az utolsó szónk hozzátok: bizva-bizzatok, ne higyjetek csefoglásoknak s ne üljetek föl semmi fortélynak! A győzelem az ellenzéké s ha mindjárt a közttereket a katonaság özöne s a kordonok végtelen láncolata zárja is el.

Összetartás s hűség a zászló iránt: mindössze is ennyit kérünk tőletek!

A viszontlátásig a győzelem örömmünepén!

Az utolsó órában.

Ös Buda gyermeke föl szaporán!
Látod a vesz zászlós lobog.
Fel, fel a bajt megelőzni korán,
Keble, kinek kőzjóra dobog.
Im, falaink közt a korona,
Nemzetiésünk szent vagyon,
S az alkotmánya —
Bármiféll fönyessége vizsálj,
Bátran alkra kiszállj!

Bátran fel a várszékla-oromára, fel a nemzeti-párt lobogó alá, fel férfiút bátorsággal, fel a szavazati urnákhoz, megmutatni azt, hogy a hon szabad polgárai és nem a kényuralom szülte erőszaknak rabszolgái vagytok!

Polgártársak! mutassátok meg azt, hogy a szent szabadság, a haza és a magyar nemzet nagysága és dicsősége szentebb előtettek minden személyi érdeknel.

Polgártársak! vessétek meg a csabos ígéretek és álljatok ellent minden erőhatalomnak, mely törvénytelen uton akarná rátok erőszakolni a saját akaratának érvényesülését.

Polgártársak! ha a liberális hatalom cselekedetei önzetlenek és hazafiasak, ugy nem kell arra szorulnia, hogy a ti lelkiismereteket erőhatalommal a saját pártjára hódítsa, — kell, hogy az önmagából kikelő legyen, mint májusi hóban a lilium.

Polgártársak! láthatjátok a hatalom nyers erőszakoskodásaiból, hogy cselekményei nem hazafiasak, — mert nem találnak a polgárok szivében a lelkesedő önmagától éledő forrására, hanem azt erőszakkal szerenék a szivekben felgyújtani, — de az égő-anyag rothadt és gyulékonyágra nem fogékony. Hogy pedig meggyuljon, sok zsarásokra van szükség és azt maglya számára halmozzák alátok a nemtelenség minden eszközevel.

Polgártársak és tisztviselő urak! Önök kezében van letéve saját és gyermekeik jóvó boldogsága, Önök vannak hivatva arra, hogy a nemzeti szabadság eszméje diadalra jusson!

Polgártársak! a ki szavát nem meggyőződése szerint viszi a szavazó urnához, az hazaáruló. Az Judas, ki hazánkat kiszolgáltatta azok kezébe, kiknek egyedül czélja, hogy uralkodhassanak a leigázott magyar nemzet felett!

Polgártársak! Minden nemzet, ha szabadságát erőszakkal rabolják el tőle, jogot szerez alkalomadtával azt visszavívni, — de ama nemzetnek, mely jogait önként feladja, mely lemond arról, hogy azt visszaszerezhesse, örök rabigába slyéd!

Polgártársak! itt a tizenkettedik óra; — gondoljátok meg jól mit cselekesztek és sorakoztatok a nemzeti-párti zászló alá, mert csak ennek vezetése alatt lesz elérhető az, a mire a magyar nemzet áhitozik: a teljes szabadság és nemzeti jólet!

Választási mozgalmak Bácsmegyében.

Torszáról írják lapunknak e hó 22-éről: Dr. Hadzsy János, a nemzeti párt jelöltje 20-án tartotta programbeszédét közösgűnkben. A bevonulás impozáns volt. 50 kocsis és ugyanannyi főből álló bándérium fogadta a határnál. Hadzsy német nyelven adta

elő tetszéssel fogadott beszédét. Utána Fiamler Adolf, Torza községének derek lelkes vezetője a székbe, de abban megakadályozta őt egy 20 főből álló csoport, a mely élkelen azt csapat valahány-szor Fiamler beszélni óhajtott, hasonló sorban részvétel Racz György is. — Mikor Pulszky Ágoston hasonló ezébeli időzött községünkben, akkor oly példás magatartást tanúsított a nemzeti párt, hogy egyetlen abuzogot sem lehetett hallani, és rome magát a társadalom színe-javának csüfőle párt, meg az utcai szuhancokat is meg-szégényitette botrány-hajhász virtuozitásával! — Nem kár-hozhatjuk annyira a megvesztegetett és neki butult, ártatlan és be-számíthatatlan parasztokat, mint inkább azon szemtelen bujtogatókat, kik Kúláról jöve, nagy lelki gyönyörrel hintik a türelmetlen-ségnek magvát a nép közé. Ezen arczán képi urak, mint az árnyék, úgy kísérték Hadzsyt körülfutva, hol pedig megelőzték őt és előkészítették a nagyon halás esőseleket a nemzeti párt jelöl-tének fogadára.

Pulszky hú csatlósai közt van egy szent örületben szenvedő paedagogus is, a ki az „úr szőleiben” való működést felesérelte a laupnegéssal. Diesi örti szornyszülőiteben Pulszkyt, mint a „német nemzetnek” és „protestáns egyháznak” lankadatan bajnokát és vé-dőjét továbbá felszólítja a kerület németjeit, hogy az ősz germinál zengetés elvételét a világról se engedjék maguknak a forradalmi párt által elraboltatni és éppen azért támogassák szavazatukkal a nemzeti nagyfiát: Pulszky Gusztávit, ki egyéb éreinyei mellett egy-garantiát nyújt a mellett, hogy a protestánsok a katholicizmus „öldözése” ellen megvédessék. (Az a szent föld talán nem tudja, hogy Gusztika 8 évvel ezelőtt magát egész családjával együtt felke-zet nélkülölnék vallotta?) Nagyon meg lehet ingatva kedves el-lenfelekünkben a bizalom, midőn már ilyen fogyereket kovácsoknál a legszabadelvtől párt ellen. — Csak rajta! Eszünkbe jutnak Con-stans, a „sauceion” miniszternek szavai, mikor azt mondta a dö-höngő boulangistáknak: „Minél jobban támadnak meg, uraim, annál inkább látom, hogy mennyire van igazam!”

Hát ezt nyugodt lélekkel elmondhatjuk magunkról is!

A népszerűtlen főszolgabíró.

Nagyon eltervezett dolog s a kormány tekintélyének emelése éppen nem szolgál, hogy a közigazgatási organumban olyan egyén is akad, a ki a kormány, a közigazgatás és a kerület jóvalta előmozdítására volna hivatva, s oda viszi a dolgot, hogy a kerület összes lakossága a tiszteletet követelő és becsülést szerezhető állása daczára egykedvűen elfordul tőle.

Császár Péter topolyai főszolgabíróról szól a nóta, a kinél ta-lán az Isten szép ege alatt „gyöleibbe” és népszerűlenebb egyéni-ség nem található. Tapintatlan, hirtelen haragra lobbanó, s majd-nem tájékozó, nyögős, telfuvalkodott és magát túlbecsült gyerekes főszolgabíró, a kinél a főszolgabírói tulajdonokból csak az az egyet-lenegy adatot meg, hogy a nálánál kétszer idősebb Pista pandur tegezi. Úgy áll a dolog, hogy az ő járása három választókerülethez tartozik, a melyben korteskedés, — mert a legmegmondandóanab-ban és csunya módon korteskedik, — a következő eredményre jutott:

Topolyán a járás székhelyén rajta és kebelbeli barátján, a végrehajtón kívül nem akad kormányparti szavazó, hacsak a jegyző, — a kin meg a főispán sem tud eligazodni, — titokban s a fő-szolgabíró jelenlétében nem voksol Pulszkyra. Bajsa, Morovieza s a főszolgabíró szülőhelye Pacsér, az utolsó szálig ellenzéki. Hegyes és Szeghely a főszolgabíró erőlködése folytán dr. Hadzsyt ellenzéki-re szavaz. Csantavér és Sándor a gyűlölt főszolgabíró korteske-dése miatt nem szavaz Matkovicsra, s csak az egy Peketehegy áll a kormánypart mellett némileg, mert onnan a külső főszolgabíró dr. Molnár visszatartotta Petyit, és ezáltal megmentett valamit a kormány részére. Kár, nagyon kár, hogy az ilyen ember nem jut-hat be a kormányba, mert hisszük, hogy megbuktatná Szápáryt. Topolya községe Hoek János nagynevű képviselő tiszteletére — a ki mellett eltűpött Petyi, — zárt ablakok mellett esendes kivilágítást akar rendezni, de a főszolgabíró szuronyos rendőroket küldve házról-házra, ezt betiltotta. Noha bejelenteni nem kellett volna a kivilágítást, az bejelentett a kis Petyinél, de ő gondolta, hogy dr. Hadzsyt megbuktatására és az ő hatalmi tekintélyének az elő-mozdítására ez valami merész fogás lesz, azt joggalanaul ellitotta s még hozzá azokat, akik azon este szobáikban mesét gnyjtottak, maga elé ezitáltatta és kitelik tőle, hogy még megmondatlanul megbírságolja őket, pedig elég bírság vagy már nekik Te magad is Petyi! Ugy látszik, Császár Péter felfogásával a világítás ellen-kezik. Hat az őt ev előtti választás alkalmával a Pulszky részére Hegyesen rendezett faklyázása be volt-e jelente? Be van-e iktat-va? Be lettek-e ezitálva a faklyát vívők és meg lettek-e bírságolva? Kulan, a hol tekintélyes kormánypart van, a főszolgabíró faklyáz-szené engedélyezett dr. Hadzsyt részre, s bizony az ilyen tapintatos eljárás meg is hozza a maga gyümölcsét és csak noveli a főszolgabíró iránti tiszteletet. Jó volna Petyit ilyen helyre cserébe adni. No no Petyi!

Faklyás menet Ó-Beeszén. Csütörtökön este az ellen-zék képviselőjelöltjeit, ki Szilágyi ügyvédnek van szaválva, faklyás ze-veléssel tisztele meg. A menetben nagyszámu közönség vett részt. Beszédt Theodorovits szil-tamasi volt jegyző tartott, mire Kiss felelt. Ezután a menet a „Zoldfa”-hoz ment, honnan a legnagyobb rendben és komolysággal szétoszlott.

Tekintetes szerkesztő úr!

Hogy mily kutyukból meríti a Bácska közleményeit iga-zolja a t. é. 7-ik számban esztől mellékletében közzét távirat, mely szoról szóra így hangzik: Temerin 1892 január 20-án. Popovits Vazul országgyűlési képviselőjelelt má napon tartá kö-rübelül ötszáz főny választás közönség előtt beszámoló s egy-szersmind programbeszédet, leírhatlan lelkesedéssel fogadta. Termémben az ellenzéknek semmi kilátása nem lehet, Popovits megválasztása biztos. Erre mindenk előtt az a megjegyzésem, hogy a sürgöny szerzőjének semmi belátása nincsen, még ke-veőbb bír a hazafias érzék legesekélyebb anyalatával, külön-

ben nem eresztene ily országos kacsát oly szemérmelenül vi-lágnak! Másoktól függő embereket nem vehetek számba ennélf-ogva merem állítani, hogy helységünkben a függetlenségpárt tisztán minden anyaratól menten áll. — Popovits Vazul Gom-bos főszolgabíróval érkezett ide, senki nem kísérté, senki nem fogadta! volt ugyan valami hivatalos diszébéd, melyre sokan lehettek a meghívottak de kevesen voltak az éhezők és szom juhozók, a beszámólóból és programból nem igen hallottak, s így kísérté nélkül arván fogozott, mint a hogy megérkezett!

Mily a volt ehhez képest jelöltünk Kisbaari bevonulása 130 választókkal tömött zaszókkal diszített kocsai és számos lovasból álló bandérium fogadta a nádalyi határon! Nagy-ut-czánkat végig sürü emborsorok álltak el a legnagyobb lelkesítéstől felvillanyozta! taraczkok, de még a kovacs ülők is dur-rogtak! — Programbeszédét pedig 3000 ember előtt mondta el nyílt helyen, az isten szabad ege alatt s a milyen bevonu-lása volt, olyan volt távozása is! lelkes hívei a határig néme-lyek Földvárig kísérték.

Kisbaari Kiss Ferencz vasárnap délután tartotta programbeszédjét Petrovorszellén. A lakosság mintegy 40 lovas-ból álló bandériummal és 95 kocsival ment fogadtatására az ó-beceai határig. Mindennek előtt Szilágyi ó-becei ügyvéd tartott gyűjtő hatású beszédet, ezután a Szt.-Tamás volt jegyző beszélt szerb nyelven, míg végre a jelölt szollott hosszasan, a többi kö-zött ígerte, hogy a katonai szolgálati idő leszállítására fog tö-rekedni és megválasztása esetén minden évben meg fog jelen-ni választói között és azon ezébeli, hogy a szerb választóival is kö-zvetlen érintkezésessék, meg fogja tanulni a szerb nyelvet. A beszéd megtartása után a jelölt még néhány látogatást tett, ennek utána pedig Bpestre utazandó kiment a 3 óra 40 perczor induló vonat-hoz, hová őt a nép nagy tömegben hosszú kocsiorral kísérte. A lelkesedés nagy volt. Petrovorszellén az ellenzéki jelölt mellett sokkal többen csoportosulnak, mint eddig bármikor.

Csajkás kerületből K.-Szt.-Ivánon f. hó 24—25-én Zikó Milán, kormányparti jelölt, a ki valóban megnyerté egyénisé-g oly lelkesedéssel fogadtatván, a mint kormányparti jelölt eddigéig még soha; — és miért? Egy különös remény tölti be a nép szí-vét: i. az reményli, hogy nem sokáig fog mar ezentől K.-Szt.-Iván — „Despót”-Szent-Iván maradtai. Azt mondják, hogy a K.-Szent-Iván Brankovicsától meg lesz mentve. Szép remény; de alig valószínű!

Olay Lajos országgyűlési képviselő pénteken Ó-Beeszén volt. Az ellenzék néhány emberénél látogatást tett.

A nép hálája.

vagy: **Hogy lettem én népszerűvé?** — Alkalmi história. —

A nemzeti párt híve vagyok; osztozom nézeteiben s mint ilyen minden lehetőt elkövetek, hogy ércveimről meggyőzzem a kormánypart zsoldosait.

És csakugyan sikerült, — nagy bámulatomra, mert nékem sem nagy nevem, sem pedig teli erszényem nincs — vagy husz-at annyira meggyőzött, hogy a nemzeti párt eszmei előtt tér-det hajtának.

— És minék köszönhetem ezt? —
— Hija, nagy feneket kell keríteni ennek a dolognak. No de majd mindjárt elmesélem.

Hadnagy voltam az X. huszárezredben a boszniai hadjára-tok alkalmával. Nekem is kijutott a szerep, résztvenni a bihá-csi véres csatában.

Nagy küzdelem fejlődött ki mindkét részről. Majd itt, majd ott riadt meg a vészkiált, jelezve, hogy azon helyen az utközet heves jelleget öltött.

... Vad csatáikalkok, sebesültek halmaza, haladóklók horgése, agyudörgés ...

Ep egy közeli dombról vezényeltem csapatomat, midőn egy helyről iszonyu zaj vonta magára figyelmemet. Erős küz-delem folyt ott; a hadsereg lelke, egy vakmerő őrnagy forgott veszélyben. Minden oldalról barbároktól volt körülveve; de nem vesztette el lélekjelét, kardja fel-felvirált s sűrűn mérte csapasait az őt környező törökökre. De daczára nagy bátorsá-gának, veszte már-már kikerülhetlenek látszott.

Ekkor értem én oda, s az egyik vérszomjazó barbár lo-vának farka alá égő taplót dugtam, mire az egyet nyerített s nekivadulva, vágtatva vitte gazdáját el, el ... A többi pedig utanna.

Igy a derék őrnagy egyedül nékem köszönhetette meg-nem külsét, az őt imado sereg pedig — nem kis büszkeséggel mon-dom, — diadalmasan kapott fel vállára s ezer és ezer torok él-tetett engem, mint a nap hőst, a derék tett szerzőjét.

S egy lettem a mertett polgártársaim előtt, kik most, nem feledkezve meg a csobban jelentéketlen tettemről, nézetemnek meghódolnak s velem együtt kiáltják egy szível és egy lélek-kel: Ejjen dr. Drakulits Pal, a zombori nemzeti pártunk jelöltje; Tehát még sem vesztett ki teljesen a magyarok szívéből a halaczeret és ragaszkodás!

Laéz!

Sürgönyök.

Kuláról sürgönyök lapunknak: Dr. Hadzsyt nemzeti párti képviselő-jelölt bejárta a kerületi községeket s mindenütt nagy lelkesedéssel tenger nép által fogadtatva, megtartotta program-beszédét. A nép rajong a népszerű, híros orvos személye iránt annál is inkább, mert mindenki azt a megjegyzésed meríti szö-noklatából, a melyekben a nemzeti párt és Apponyi Albert gróf hívének valja magát, hogy a nemzeti párt van hivatva a mai da-rot viszonyokhoz megszűntetni s valóban szabadelvű intézményeket léptetni életbe. Pulszky összes rokonsága szerkesztett a kerületbe, s a kocsul s alkonsul rokoinak szinten kijut a korteskedésből — de bár mennyire is taradoznak, hiabavaló minden orolodésuk, mert ez egyszer Hadzsyt gyöz.

Be z á n h ő l sürgönyök nekünk: Dr Kék Lajos hírlón

érkezett ide s eddigelő nem tapasztalt lelkesedés közt fogadtottok. Az egész fala elibe vonult a kísérté no a községbe, hol pro-grambeszédét megtartá. Boldán ilyen ünnepeket még nem látott s népe még nem ánnepelt soha ily mérvben képviselőjelölt. Az egész falu 50 szavazattal kivételével, — kik a jegyző és bíró em-beerei és a kormányparti jelölre szavaznak, — ellenzéki s dr. Kék megválasztása biztosra vehető.

Megyei s helyi hírek.

* **A képviselő választások** alkalmából la-punk legközelebbi száma pénteken, féltív en jelenik meg.

Hírdetmény.

A folyó január hó 28-én Zomborban meg-tartandó képviselő-választásra vonatkozólag, a pártok felvonulása, elhelyezése és a rend fentartása ezébjából, az 1874 ik évi XXXIII. t. cz. 67-ik szakasza alapján a következőket rendelém: I. A pártok elhelyezése. A Koezkar-parti választók gyűlékezési és tartó-zkodási helye: a Szent-György-tér, a fűteuzának a Kossani-c-féle ház sarkától a Millasevits-féle ház sarkáig terjedő része és a bajai-ut-czának a nagy szerb templomtól a Nikolits-féle házig terjedő része leendő; II. A Drakulits-parti választók gyűlékezési és tartózkodási helye: a Szent-János-utczának a r. kath. templom-tól az árvaaházig terjedő része leendő. II. A pártok felvonulása. A Koezkar-parti Cservenka külváros és Felsővároshoz tartozó választói v bajai-utczán, a Szelenese és Banát külvárosi választók pedig a fűteuzán vonulnak be a választóhelyre; a Drakulits-parti Banát kül-városi választók a Zrinly-utczán, a Szelenese külvárosi választók a Trefort-utczán a felsővárosi és a Cservenka külvár sző tartozó vá-lasztók pedig a Szt. János utczán vonulnak be az első pontban meghatározott gyűlékezési helyükre. III. Egyéb rendtartási intéz-kedések. A választók az első pontban megállapított gyűlékezési helyekre való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgárok elhelyezésére szolgálnak; minek folytán a szt-háromság-teren, a Szt János utczának az első pontban megállapított gyűlékezési helye-re való felvonulása kocsikkal és lovasokkal nem enged-tetik. A pártok részére a jelen hírdetmény első pontjában fent-ártott helyek, esakis a képviselőválasztói jogosultsággal bíró polgá

hánytorgattak volna föl a nemzeti kerületén társadalom sértő s brúszk magatartását a zsidósággal szemben, ha erre azon körülmény, hogy választások előtt állunk, midőn összes szerelminket, — legyenek azok politikai vagy társadalmi jellegűek — felszárne veünök jogunk, sőt kötelességünk, úgy szólnan rá nem utal. A zsidóság mehet, — ha úgy tetszik, azon az uton, a melyen eddig haladt, sükérezhetik a hatalom napfényében, de el fog következni az az idő is, midőn be fogja látni, hogy anélkül is Szapary kormánya alatt társadalmi existenciája lábba tiporhat s csak a nemzeti párt győzelme fogja őt is megillető magas nővára fölemelni. Ezeket tartottuk szükségesnek a magunkbászálás ezen órájában elmondani, azzal az erős ígérettel, hogy ha szavaikat a pártközönség zaja elenyeli s magával ragadja abba a chaosba, mely a választások rendes kísérője, az ebben kinos themat többé bolygolni nem fogjuk.

*** Kinevezés.** A m. kir. igazságügyminiszter Mézszáros Zoltán zenai kir. járásbírosági ügyosztó a szabadkai kir. törvényszékhez jegyzőnek nevezte ki.

*** Jutalomjáték.** Legközelebb lesz Gutl jutalomjátéka, „Dunán apó” kedves régi operettje, utána Vida Etelkán, a miskolci színház primadonnájának vendégjátéka 3 operettben.

*** Eljegyzés.** Tüfenthalék Emma kislányát, az ő-szivaczi ref. lelkész leányát, a napokban eljegyezte Kontra János esz. ref. lelkész.

*** Pályázat** van hirdetve a bajnai szerződéses postamesteri állásra három heti határidővel.

*** Vince-napját** a zombori nemzeti párt végrehajtó bizottsága Dr. Fráteresvit-Ast Vince zombori ügyvéd vendégszerető lakásán ülte meg. Asztengyőr-Ast Nándor nyug. kuriai bíró jelenlétében. Részt vettek a családias ünnepélyen a v. bizottság tagjai s Hajnik Béla budapesti ügyvéd, ki képviselőjelölti minőségben időzött itt. A lakomat kedélyes fölkeszöntök föszerezték, melyek közül csak az elsőket emeljük ki. Fölkeszöntöt mondott első sorban Dr. Fráteresvit-Ast Vince a partnokok, a lelkész s vendégeire. Utána Dr. Drakulits Pál zombori képviselőjelölt mondott emelkedett szellemű beszédet a nevnapünnepről, erős ellenzéki érdeklődést áthatott hazigazdára. Majd poharat emelt Dr. Molnár Gyula s Astengyőr-Ast Nándor nyug. kuriai bíró érdemeit változó egy-egy szóval, melyre az ősz hazafi legott magvas s mely tartalmú beszéddel válaszolt, melynek egyes részletei a szív legerősebb búrját is rezgésbe hozták, s az ősz aggasztó múltjának egyes kiemelkedőbb részeit, különösen 48 után való 14 hónap fogságot, majd a kiegyezés előtti hazafias tenyékesébe fordult érdeklődést a jelenlévő „St. Sebásty"-re — Dr. Molnár Gyula úrta. Mondottak meg megszámíthatlan mennyiségű szót a képviselőjelölt, a bizottság tagjai, Hajnik Bélára s b. s. társaság a hajnali órákig vég hangulatában s bekövetkező nagy választási harcra szükséges lelkesedéssel maradt együtt s vált el egymástól. Referenciáit egy-egy szóval végzaválva fejezték be, mely az ősz nyug. kuriai bíró érdemeinek fölörslésére révén, azokra rá mutatva így nyert beleszót: In hoc signo Vinces!

*** Választási hirdetés.** A közlök országgyűlési képviselő-választási alkalmából kötelességemnek tartom a város lakosságát azon szigorú rendelkezésekre figyelemeltetni, melyekkel a választási folyamata és úgy azt megelőző időben a személyes vagyonbiztonságát az 1874. XXXIII. t. c. 161. §-ai valamint az 1878. V. t. c. 178—189. §§-ai megvédik. Először a város lakosságát, hogy valamint a múltban, úgy az e h. 28-án megrendendő képviselő-választási alkalmából is hazafias kötelességem ismertetni minden a törvénybe önköz igazgatást, rendelkezésektől és zavarközlődésektől szigorúan tartózkodni. A fent idézett törvény rendelkezések szoros megtartását s a választási alkalmával követendő higgadt magatartást tehát a város polgárságának annál is inkább komoly figyelembe ajánlom, minthogy azon esetben, ha akár a személy és vagyonbiztonság, akár a választási szabadság sérelmet szenved, az illetők ellen a törvény teljes szigorú alkalmazásba vétetni. Zomborban, 1892. évi január hó 18-án. Dr. Csikas Ben. s. k. polgármester.

Rendőri önkény. Valtér Nándor rendőrfőkapitány f. h. 22-én éjjel korteskedt szelense külvárosban s ez alkalommal valamely utcai szuhanc egy fejbe vágta, hogy több szemtanú kijelentése szerint hatnyatt bukott. Valtér másnap d. u. 4 óra körül elkövetés parancsot adott ki Paracéts János, Hiller Albert és Pletikózs Antal szelensei polgárok ellen, kik másfél óra hosszat ültek az őrszobában s 2 óra hosszat magánzárkában kihallgatás nélkül. A nevezettek tekintélyes ellenzéki polgárok fiait, kik rovatlan előlethet, mely okból atyáik dr. Molnár Gyula ügyvédet kerestek föl, hogy szabadítsa ki fiaikat. Dr. Molnár legott sürögözött a beügyminiszteriumhoz s kérvényt adott be a rendőrfőkapitányi hivatalhoz. Ennek fölött van est 8 óra körül a nevezettek szabadlábra helyezettek s fölvagytartott nekik, hogy másnap d. u. 9 óra körül jelenjenek meg a főkapitány előtt. Meg is jelentek, azonban — úgy látszik — kiderült, hogy alaptalan gyanu folytattak lettek letartóztatva s így ki se lettek hallgatva. Minthogy pedig Valtér Nándor főkapitánynak nem áll jogában a polgárokat az esetre se fogni el, ha éppen ő az, a kit korteskedés közben fejbe kommitának, mivelhogy a korteskedés nem kepez hivatalos funkciót, de mivel nem is az elfogottak bántalmazták őt, emellett f. h. 25-én megtegyék dr. Molnár Gyula ügyvéd ellenjegyzése mellett a nevezettek Valtér ellen a fenytő följelentést hivatalos hatalommal való visszahívás és személyes szabadság megsértése miatt.

*** Bánhódás.** Az újdíki kormánypárt egy emberelőförtént, mint azt saját lapjuk írja: Az I-szel jelzett városrészt egyik zárgos utcájában lakik a tisztelt ur, a ki mostani téli napokban szegre akasztva a szerzőmöt, kortesmesterségre adta magát. Reggeltől estig látogatta elvtársait, vagy azokat, kikből még elvtársi lehetnek s igyekezett el cédőből minden rábeszélő képességet felhasználni. Este — no este — nem lehetett persze máshol, mint a korszmában — egész reggelig. De hát a hus nem vas. Egy-szer csak ő is belefáradt s egy este szokása ellenére már esti 10 órakor hazament. Amint a konyhaajtón bekopog: érces férfi hangot hall. Gyanu lopózikit lelkebe s testébe. Csakugyan hallja, hogy valaki meg az ő feleségével korteskedik s oly ékes nyelvevel, olyan eredménnyel, hogy a hű feleség nyakába borul az ügyes kortesnek s elragadtatásban össze-vissza csokolja. A mi kortesöknek se kellett több. Berohant a szobába s dorongnyi érvvel kapacitálta vissza a megtántorodottat, miközben az el-elnyelte, hogy elpárolgott, hogy nyoma sem maradt.

*** Dugába dől korteskedés.** A helybeli szerb esztiaonca vendéglőjében történt vasárnap éjjel hogy egy városi honlökön kapacitálni iparkodott egy ellenzéki főkortest. Nagy lett volna a dicsőség, de sajna! A kapacitálás a kormánypárt s gróf Apponyi elvei fejtgetésének terére ragadta mindkét pártbeli kortest s itt a hivatalnok kortes emberébe talált. A vita vége az lett, hogy a hivatalnok kortes nemcsak hogy kapacitálni nem volt képes az egyszerű, de különben értelmes 18 káros ellenzéki főkortest, hanem már félig-meddig az ellenzéknek

igazat kezdett adni. Ezt nevezhetnők a kormánypárt első morális vereségének, a melyre a második sokkal fontosabb az h. 28-án következik. Nem szükség, hogy elmondjuk, hogy az ellenzéki főkortest — Kandler volt.

*** Elszámlolás és köszönetnyilvánítás** az árnesarnok estélyéről. Az iparosok árnesarnoknak e h. 16-án „Kaszinó” helyiségében tartott táncvizsgalma 324 frt 06 kt. jövedelmet hozott, ebből a zene, világítás, nyomtatványok és egyéb kisebb költségek kitölték 81 frt. 50 ct. Tüfenthalék és egyéb kisebb költségek 151 frt. 55 kr. s így a tiszta nyereség 100 frt. Ezen esély alkalmával felléptek: Sándor Béla 10 frt.; Sándor István 5 frt.; Zsulyovits Ernő 5 frt.; Krizmanits Imre 2 frt. 78 art. dr. Molnár Gyula 2 frt., Bagyik János 2 frt. N. 1 frt. Tüfenthalék elutasította alkalmával felléptéseket befolyt 101 frt. 60 kt. Ezek közül Heindlhofer Robert és Kollár József értékes és szép tárgyakat, Knyl Gaspar pedig az egyik nyereségtartárat képező hordecskahöz 4 1/2 liter bort voltak szívesek adományozni. Fozadják a nagylelkű adományozók adományaiért az igazgatóság legmelegebb köszönetét. Emellett kellemes kötelességet teljesít az igazgatóság akkor, a midőn a n. e. közönségnek s a helybeli sajtónak az estély iránt mutatott érdeklődésért s jóakór támogatásért — a „Kaszinó”-nak a helyiségek szíves átengedéseért utólag fejezi ki őszinte hálaját. Zombor, 1892 évi január 21-én. A zombori iparosok árnesarnokának igazgatósága.

*** A megyei színi körület** létesítése tárgyában Szabadkára egybehívott értekezlet február hó 7-én d. e. 10 órakor fog megtartani.

*** A képviselő-választók száma** megyénk választókerületében és városában a következő: Álnas 2359. Apatin 2181. Hódmező 2788. Kérnyaja 2745. Kulpán 2540. Ó Besze 3278. Ó-Kausza 2526. Rigyica 2819. Tütel 2230. Tovarisoza 3384. Újverbász 3097. Bajja 858. Szabadka 4622 (1. kerület 2233. II. kerület 2389). Újvidék 1680. Zenta 2098. Zombor 1822.

*** Hymen.** Bácskai József ó-becsei szolgabírosági hivatalnok bájos leányát, Mariskát eljegyezte Vörös Béla, melyküti ségedjegyű.

*** Főtájékoztató táncvizsgaloma.** Az ó-becsei kerkeskedő június 14-én jötekonyezeti táncvizsgalomat rendez. A befolyó tiszta jövedelem felekezettkülönbség nélkül a szegény iskolás gyermekek felruházására alapul fog letétni. illetve az illető iskola igazgatójának kiadnáni.

*** Tanítók halála.** A tanítói nyugdíjörvény módosításán tudvalevőleg a nemzeti és függetlenségi párt kelt síkra a tanítók érdekében. A hajdubúszóroményi tantőföltöltő ezért felirattal köszöntö meg gróf Apponyi Albertnek Kiss Albert utján nevezett két pártnak azt a jóindulatát, melyet a tanítók sorsa iránt tanúsított.

*** Műkedvelői előadás.** A jankovicsi izraelita ifjúság folyó év január 31-én az örsz. ir. tantőri arhával-alap javára „Casino” nagyeremény táncszal egybekötött műkedvelői előadást rendez. Helysarak: I-ső hely 1 ft., II-hely 70 kr. Jegyek előre válthatók Habermann Ignác urnál Jankovácson. Felfűlétségek köszönettel fogadtatnak és hiralapít nyújtatandak. Kezdeté 7 órakor. Műsor. A „nyagymama” vizgatók 3 ft. v. Csiky Gergelytől. Szérményi gróf: Stein Karolin k. a. Ernő, unokája: Beck Sz. Oréknyi Vilmos, nyug. ezredes: Beck F. Kálmán, Piroška, rokona: Oesterreicher Regi k. a. Timár Karolin, az int. tulajd.: Weitzenfeld Zseni k. a. Mártha: Lövy Laura k. a. Todorka Szilárd tanár Langó Seraphine tanárnő Koszta nyug. táb. lek. az intézetben Beck Emil ur Lövy Borosa k. a. Stein L. Galambosné Weitzenfeld Paula k. a. Pinczer Stein David ur Növendékek az intézetben.

*** Gombos és Erdő** közti dunai közlekedés a beállott jégjárás következtében bizonytalan időre beszüntetett.

*** Új irodalmi társulat.** A fővárosban Beck Dénes elnöklete alatt, megalakult a „Magyar Génusz” irodalmi vállalat részvényszerűsége, melynek célja a hazai szépirodalom fejlesztése, és népszerűsítése. Az alapítóké 100 000 forint.

*** Az influenza** Kis-Hegyesen még folyton dúhög. Alig lehet hazat találni, melyben több beteg ne feküdnék. A csunya nyavalyának már egy áldozata is volt. A kis gyermekek között a torokbaj uralkodik. Újév óta napról-napra szedi áldozatát. Egyáltalán a halálosan nagyon sűrű. 1892-ben már 32-én hunytak el.

*** Mémocskik vásárlása.** A földmívelésügyi miniszterium felhívja a mentulajdonosokat, kiknek birtokaiban legalább is négy jó szarmazású, erős esonak, szabályos testalkatú, egy éves mémocskik van s azokat az államnak eladni kívánják, hogy ebből szarmazásukat a helynek, a hol a csikók állanak, valamint a csikók szarmazásának, magasságának, színének és árának pontos megjelölésével a földmívelésügyi m. kir. miniszteriumhoz benyújtandó s 50 kros bélyeggel ellátott írásbeli nyilatkozatban legközelebb február hó 10-ig jelenek be, mivel az ezen határidőn túl érkező bejelentések figyelembe vétetni nem fognak.

Irodalom.

— „Egy év a szőlőben” cím alatt Csomor Kálmán Gyöngyösön egy havi közlönny ad ki, melyben a szőlők újraterelítésével konyen érthető népies irályban foglalkozik és pedig oly sorrendben, amit a munka a szőlőben folyik. Foglalkozik az eddig alkalmasnak bizonyult ojtások nevelésével, a dírektornokkal és vége a homoki szőlők kezelésével. — Csomor Kálmán a védekezést 1885-ik évben kezdette s folytatja állandóan s most e czéla társaival a Heves-megyei Gazdasági Egyesület 19 holdas kertjét vette át. Ezen kívül mintegy 14 hold részt ojtvány, részint derektermő s alanyokul szolgáló teleppel bír, s legutóbb 50 hold homokterületet telepitettek be. — Ezen havi közlöny, mely legkevesebb 16 oldalon nyolczadrét nagyságban jelenik meg, előfizetési ára egy évre 2 ft. mely e h. 28-ik Csomor Kálmánhoz Gyöngyösre küldendő. Az első szám e h. végén jelenik meg, mely az ojtások különböző neveivel s számos fajjal tett kísérlettel is foglalkozik.

— Kossuth Lajos jublilris életrajza képekkel. Fölhívás előfizetésre. Korszokos jelentőségű nap fog fölírva d. a. magyar népre a jelen év lefolytatán. 1892. szeptember 16-án kilenven éves aggastyánna lesz a férfi, a kinél nagyobbbat nem szült, még nem is szült, nem is fog talán szólni soha többé magyar anya. De hát a másik? szeptember 16-án oltránny így válik-e magyar földön ez is? S vajon eszébe jut-e az egy napon a magyar népnek Kossuth Lajos? . . . — Az a Kossuth Lajos, a ki 48-ban millióknak szerzett itthon polgárjogot, szabad földet, édes anyát, szabad hazát a nélkül, hogy öreg napjaira 6 neki magának mindzétből akár csak egy szemernyi és talpalatnyi maradt volna? Az a Kossuth Lajos, a ki mindenható ékeszöllásával 200,000 gyöz-

helen hőst vont mintegy várúzsúrtára a nemzet lobogó alá, a megtámadott jog és veszelvény forgó állami lét és közbiztonság védelmére. — Ómiga megis — röviddel rá hontalan földönföld — idegen államra szorult! Az a Kossuth Lajos, a ki milliókért, milliók szenvedését hozdotta kellem országol-országra, világreszéből-világreszéből — rokonszenvet, részvétet, dicsőöséget ott mégis nem magának, csak a magyar népnek és magyar ügynek keresett és gyűjtött? Az a Kossuth Lajos, a kivel a koronás fők és világhíró államférfiak, mint magukhoz hasonló, megútkozó méltó erkösi nagybatalmasságú létel be — Európa sorsa fölött határozni kez-szövel — a föld alatt meló, és a ki most egy szerény kis szobában, kora reggeltől késő estig íróasztalánál gonyod, hogy kilenven év ropant terhelével egy vállán — a mit féllegyen nyújt itthon millióknak az általa szabaddá tett, szabaddá tett magyar rög — messze hazájától, könyharmatos remegő tollal biztosítsa magát — a meglélhetést, vagyis a mindnaponni kenyeret, e kemény szó-egreldébe értelmében. Paris felé tartva a 850.-el. én is megfor dultam a tirini remeteklakban. Láttam a kenyérdő íróasztalt. Hallottam a messiási nemek alak bővés hangját — s egyéniségének varúzsúrtól, kézszerítésének meglétét ma is hevül, ma is lángol szívem! . . . S már akkor megfogant elémében a mérés gondolat: megírni a magyar nemzet s első sorban az utabb nemzedékek számára Kossuth Lajosnak minden eddiginél teljesebb és lívebb életrajzát. . . . A főlemelő készírtásért, a mivel Kossuth és családja kitűnneti szíveskedett, a kilenvenedik születésnapjához emlékeztet és köszönetül ezt szantam én a volt kormányzóknak nemzeti ereklyévé eszményiesítő iróasztalára. S a nagy közönség támogatását tölem meg nem vonja, méltó kiállással, méltó küszövel fog ez most ad kerülni. A jublilris életrajz egyes részeitnek megírására országó, san ismert jeles tollak segítségét iparkodtam megnyerni s minden egyes részes művészi kivitelű rajzok fogják emlíni hatását és becsét Az életrajz részeit: 1. Kossuth Lajos ifjúsága. 2. Kossuth min pályakérdő. 3. A pozsonyi dietin. 4. Kossuth és a Pest-i Hirlap. 5. Kossuth mint képviselő. 6. Kossuth mint miniszter. 7. Debreczentől Orsováig. 8. Kossuth török földön. 9. Kossuth Angliában. 10. Kossuth Amerikában. 11. Kossuth az emigráció éln. 12. Hontalanból hazatánná. 13. Jellemrajz: Kossuth mint író. Miut parlament és népszókn. Mind családól. Mind ember és házi gáda. 14. Kossuth-adomák. Eszleg rávonatközöl költemények. 15. Aphorizmák Kossuth műveiből, különösen Irtaiból. Minden ilyen legalább egy-két művészi öntől eredő, szövegmagyarázó rajz lesz. Előfizetési ár: közönséges példányért 1 frt. Velinpapíron 2 frt. Diszkötésben 3 frt. A mi nagy nyolczadrét alakban fog megjelenni. Gyűjtőknek 6 után egy tiszteletpédányú kedveskedem. Ki 15-öt gyűjt, diszkötést kap. Ki 25-öt, annak Kossuth Lajos lakra függeszthető „Kossuth-alapítvány”-t szantam. Az előfizetési pénz legközelebb február 20-ig postautalvány (vagy levélben) így kérem beküldeni: A Franklin-Társulatnak Dr. Vajda Emil részére (Budapest, egyetem-utca 4. sz.) Kelt Budapestben, 1892. január 1-én. Dr. Vajda Emil, főorléskölai r. tanár.

A Kézi lexikon hetedik füzeté.

— Az Athenaeum Kézi Lexikona. A tudományok enciklopediája különös tekintettel Magyarországra. Szakférfiak közreműködésével szerkeszti Dr. Acsay Ignác. Hetedik füzet. Bpsten 1892. A közhaznu vállalat ez új füzeté befejezi a B. betűanyagát s megkezd a C. betűt. De a B. utolsó részében még számos, igen érdekes és gondosan dolgozott cikknek találunk. Ilyen a Buda és Budapest, mely a tárgy foztságnak megfelelő bőséggel, minden lényegesebb mozzanat figyelembe vételével készült s az eddig megjelent füzetek egyik legnagyobb czikke. Igen szépen és alaposan vannak kidolgozva a Bucsú, Budetini monda, Bujakok, Bujdosok, Bulgária, Bulla, Bün s általában a bünyűgy és büntető czikkek, melyek száma nézve is eltűnnek, továbbá a Burgonya, Burnót, Burok, Buvár, Buza, Byron és Byzanci czikkek, melyekkel a B. betű véget ér. A vállalat magyar szellemé és jellege azonban sehol sem lép oly szembetűnően előtérbe mint a C. betű elején, melynek anyaga e füzetben egész a Charybdisig halad. A C. betű ezen részében magyar szó alig fordul elő. De azért épen itt látszik meg leginkább, mennyire megfelel a vállalat azon ígértetésnek, hogy a magyar közönség számára magyar szellembe készül. A magyar vonatkozásokra való folytonos tekintet, a hazai történelme befolyást gyakorló idegenek életrajzainak gondos összeállítása, a főleg nélkül hasznalatos idegen szavak figyelembe vétele stb. ez idegen anyagnak is teljesen magyaros szinezetet adnak. A Caecilia, Caesura, Caembourg, Canellaria, Canticionale, Capella, Capitulatio, stb. szavak magyarázata egészen a magyar viszonyoknak megfelelően készült. Igen érdekesek Campe, Calepinus, Calvin, a Cambra-ilia, Campeggio, Capistran, Caprivi, Caraffa, Carnot, Carolia resolutio, Carvajal, Castaldo, Castriota, Castrum, Catalauni utközet. Celluloid, Cellulose, Cervantes, Cásarin stb. czikkek, a természettudományi, technikai és orvostani czikkek, a természettudományi, technikai és orvostani czikkek, melyek szintén nagy számmal vannak a diszesen kiállított füzetben. Két szék melléklet van hozzá csatolva, t. i. Ázsia kitűnő kivitelű legújabb térképe, és egy kettős fekete tábla, mely egyik oldalán a halakról ad 13 rajzot, még másik felén a baromflak 28 faját mutatja be. Egy füzet ára 30 kr, s az egész vállalat összesen 40 három íves, két hét füzetben jelenik meg, az előfizetés legcélzerűbben posta-utalván általy 10—10 füzetre 3 firtal történik, mely az Athenaeum kiadóhivatalához Budapestre vagy bármely hazai könyvkereskedéshez küldendő.

— Felhívás a magyar fényképező amatőrökkhöz. A „Magyar Génusz” ma megjelent harmadik száma a következő felhívást intézi a fényképező amatőrökkhöz: „Az amatőr-fényképezéshez! A múlt évben Budapestben rendezett amatőr-fényképezés kiállításán tapasztaltuk, hogy Magyarországon minden részében mily nagy ügyességgel, mondhatnók művészettel foglalkoznak egyes műkedvelők a fényképezéssel, s hogy mily érdekes, sőt ethnografail szemponthól gyakran nagyértékű fényképeket produkáltak. Szerkesztésünk elhatározta tehát, hogy ezt a szép műkedvelést olvasói hasznos mulattatására igénybe fogja venni s

nérol-hútre egy egy ilyen amateur-fényképet fog közölni. Föllvük tehát Magyarország összes amateur-fényképeit, köldjék be műveikből azokat, melyeket legszebbnek tartanak. A képek ábrázolhatnak egy-egy érdekes alakot, egy szép csoportot, hazai szép vidéket, vagy bármily jelenetet, melyről föltehető, hogy szélesebb körökben fog érdeklődést kelteni. Hiszünk, hogy e képek nemcsak mulattatók, de tanulságosak is lesznek. A képeket kérjük szerkesztőségünkhez (Kerepesi ut. 14. sz. a.) küldeni. A „Magyar Génius” szerkesztősége.

— A „Magyar Génius” harmadik száma Hevesi József és Kerezag Vilmos szerkesztésében még az előbbieknél is fényesebb állatásban, előkelő külsővel s gazdag tartalommal jelent meg és újból alkalmanak van róla megjegyezni, hogy a saját nem harmarkodta el tételét, midőn azt állította, hogy a „Magyar Génius”-hoz hasonló díszes illusztrált lap magyar nyelven még nem jelent meg. A harmadik szám tartalma a következő: „Melyiket szeretem? . . .” (Képmellettek). Jenő főherceg (arcképpel). Hétről-hétre írta B. Jenő főherceg a jurista-bálon (kép), rajzolta Hymnach László. „A vándor buséja”, költemény gróf Zichy Géziától (két képpel). „A kis torkos” (kép Pesko Góza festménye után). „A hegyek között”, elbeszélés, írta Beniczky-Bajza Lenke Beniczky dolgozószobáján (kép). Beniczky-Bajza Lenke (arckép). „Egy halálhírre”, költemény Vértési Gyulától (képpel). „A hypnotizálásról (4 képpel). „Borostyán”, elbeszélés Szomaházy Istvántól (3 képpel). „Gyilkos szerelem”, elbeszélés Dóczy Lajostól (folyt.). „Választási történet”, karcolat, Famulus-tól. A királyi korbui kastélyából a Heine-emlék (kép). A múlt hét: Carneval, írta Krónikus (két képpel). „Udvári bál”. Salon. Udvári hírek. A múlt hét halottai. Művészet: Zenei életünk (Ehrenstein önképművészének arcképe). Mi készül az atléterekben (képpel: Sennyei Károly szoborné). Irodalom. Színház. Felhívás a fényképmatennörökhez. Sakkalány. Szerkesztői üzenetek.

USARNOK.

Lázás éjszaka.

Egyedül ülök kiesiny szobámban asztalomnál, kezembe toll, előttem tiszta papiros.

Tizenkét óra!

A lámpa homályos fényt lóvel szét; kívül a zúgó szél megrázza az ablakot, a kémenyek rémesen búgnak vissza a vad orkán üvöltésére.

Bent pedig a siri esendet csak az óra egyforma kettyegése s a kályhában vígan pattogó szikrák zavarják.

Ott ülök, elmerengve; lelki szemem előtt tarka képek úzik, hajlítják egymást . . . Itt egy szép jelenet . . . mily kellemes amaz, mily megragadó . . .

Ott . . . kristálytiszta tó tükreben . . . megtörnek a habok a sziklaparton a szivárvány minden színében . . . ketten . . . két ifju szív a csónakban . . . mily kellemesen ringatja el hozzám az illatos reggeli szellő a hárfa melábus hangját . . .

De hah! ki kopog ily későn ablakomon? ki zavar ez éjjeli órában . . . ki fűt el a látományt? . . . Újra kopog.

Kinyitom ajtómat s egy sötét nő alak lép be, sűrű látóly hull tagjaira, melyeket gyászos fekete ruha főd el. Oda ül mellém s esengő, bus hangon kérdi:

— Nem ösmersz?

— Oh igen . . . ösmerlek . . . e hangok nem előző hangzának fölemben . . . ösmerlek jó lélek . . . mondám, miért fővel ez órában, midőn az idő vén faja új levelet hajt? Nem halod mint nyög az öreg, mint fájni meghalnia, s mint kacagja az ifju a felénk aggot. Vagy távozni akarsz tőlem muzsám te is, a kibén öspontostottam minden reményemet. Kiben bizhatom hát? Megesik a hű barát, elhagyott a hív szerető. Egyedül állok, s most te is távozol?

— Nem, ne félj, én hű maradok hozzád továbbra is, csak hátrítani jöttelek, kitartásra buzdítani, hogy viggyal te le szived ne engedj eszűgedni. Légy vig, esapodár, bus dalaiddal csak mosolyt keltesz irigy ellenséged sáppadt ajkára; gúnyosan mutatnak rád szikr ujjakkal, s száznakoznak rajtad jó barátáid. Nem érzik az emberek fájdalmad, ők csak örvendeni tudnak mászal, de haját nem érik.

Vannak napok, mikor csak kín, teher az élet; de el ne mondod, hű rég sziveden, s bár szászor nagyobb is a kín ily el nem panaszolva, tünd . . . tünd . . . hiszen csak így tanulsz meg szeretni — gyűlölni.

Szeretni, mint rózsza szereti tövisét, szeretni, mint a rezgő harmattól tündöklő virág az éltető napot, s gyűlölni . . . mint csak ember embertársát gyűlölni.

Mosolyogj, kacagj, a hol kacagnak, s könyvezz, hol könyek hullanak, boldogulsz, csak légy képmutató. Magasztalj mindenkit, s meg ne lásd hibáikat. Bent pedig, bútól sajgó kedvedben rejsz el a kínat. Csak írd örömmel, énekelj vigat, dalaidban az öröm árja zúgjon, kacagj, a hol kacagnak, könyvezz, hol könyek hullanak s csak tünd . . . tünd . . . hiszen így tanulsz meg szeretni — gyűlölni.

Te nem ösmered a társadalmat; te eddig csak egy világot láttál, saját világotat. Barátod jó sorsodban lesz csupán, s az a lény, a kiért rajongsz, csak dicsőségért áhít.

Azért ne ludd, hogy egyedül állasz, tekintsz szét magad körül, van ki megért, kit vig dalaid hallva sem vírult rajta, ki magadért szeret, kit hozzád vezérek s te elfelejtesz gyűlölni, csak szeretni fogsz, dalaid boldogságáról fognak zengeni, elenyésznek a kínok, gyötörő bánatok, behelgednek sebid sziveden, s boldog leszel csak bizál . . .

— Jó reggelt ifúr, hát itt alszol az asztalon?

— Fölkjédtem almomból, a csodákozó eselőd rémulve vété rám kérdő tekintetét.

— Mi baja van, beteg?

— Hagyjon magamra!

Ismét egyedül voltam. Rátékitettem az előttem fökvő papirosra, melyen csak e pár szó volt reszkető vonásokkal fölírva: „Új . . . új . . . hiszen csak így tanulsz meg szeretni . . . gyűlölni . . .” Piezi.

Bor-kivonat.

Egy pillanatnyi előállítás kitűnő egészséges bornak, mely semmivel sem különbözik az igazi természetes bortól, ajánlom ezen törvényileg védett

különlegességemet.

Ára 2 kilónak (körülbelül 100 liter bort ad ki) 5 frt 50 kr.

Utatisat ingyen adatik hozzá. A legjobb eredményért és egészséges gyártmányért jótálló.

Spiritus-megtakarítás

Érhető el az én föllmulhatlan erőstől-essenzálammal a párlatnál. Ez az „én”-nek kellemes és jó ízt ad és csak 1000 liter kapható. Egy kiló ára 3 frt 50 kr. (600—1000 liter) használati utatisat ingyen.

Ezen különlegességeken kívül ajánlom még különle

essenzáimmat.

Rum, Cognac, valamint liqueurek gyártására, stb. föllmulhatlan engedménnyel. Rezipék ingyen adatik, árjegyzékek ingyen.

Pollák Károly Fülöp

Essenz-különlegességek gyára Prága.

Solid helyettesek kerestetnek.

20011 sz.
októ 1891

Arverési hirdetményi kivonat.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közbirró teszi, hogy a királyi kinestart végrehajtásának Csepansit Váza, Rada és Jovan végrehajtást szenvedő elleni 329 frt. 67 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék (az apatini kir. járásbíroság) területén lévő Ó sztaparon fekvő az Ó sztapari 311 (tjvelen foglalt Csepansit Váza, Csepansit Rada és Csepansit Jovan néven álló 324 helyrajzi 204 5. i. számú 754 □ terület) btelekre az arverést 446 frt. — ezennel megállapított kikülastási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1892 évi március hó 29-ik napján déli éltől 10 órákor Ó sztapari közszg házában megtartandó nyilvános arverésen a megállapított kikülastási áron alól is eladatul fog.



Szenved Ön **köszvényben, rheumában, általános ideggyűngességben, neuralgiában, hiányos vérkeringésben, ideges gyomorgyűngességben, fejhez való congestiókban, bñulásban, álmatlanságban, derékfájdalmakban,**

hátgerincz-zavarokban

akkor kérje a tisztelet-okmánnyal megkoronázott, KÖLN-, WELSSEN- és STUTTGARTBAN arany érdeml kitüntetett és Ausztria-Magyarországban cs. és kir. kiz. szabadalmazott galvanó-, elektro- magneticusan ható

Frottirozó-készülékről

irt kitűnő művet, mely a készülék hatásáról, alkalmazásáról és eredményéről felvilágosítást ad. A készülék ára 21 frt. A kitűnő művet használati utatisatokkal ingyen és portmentesen megkapható a feltaláló

Theo Biermannslectrochemie BÉCS, I. SCHULERSTRASSE 18. sz. a. gyárában.

Melyik lapra fizessünk elő?

Gazdag tartalommal, nagy terjedelműl fogva a legolcsóbb magyar lap az

„EGYETÉRTÉS”

a mely az új évvel immár 26-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasó közönség legtekintélyesebb lapja. Hiteles forrásokból származó értesüléseknek gyorsasága, alapossága és sokasága, rovatának változatossága, kitűnősége, a különböző olvasmányok gazdag tartalma tetek népszerűvé. A kormánykörben előforduló eseményekről az „Egyetértés” olvasói értesülhetnek első sorban. Az országgyűlési tárgyalásokról a legreszletesebb tárgyalások hű tudósítást egyedül az „Egyetértés” közli. Barmely pártköz tartozék is a képviselő, beszéde az „Egyetértés”-ben a legerjedelmesebben közlötetik. Ez az orszá terjedelmű lap egyszerre két homelekyezetet ellátó irodalmi eglét szolgál, mert napontkint megtalálja benne a család, a helyvilág, a maga szépirodalmi olvasmányát a világszerte legkifűnűbb írónak legújabb regényeit, talál benne társazikekkel legjobb írónkól, divattudósítást Párisból stb., ugy, hogy nincs szépirodalmi lap, mely az „Egyetértés”-nek e rovattal a versenyt kiállhatna.

S ez szemeltem ott van az „Egyetértés”-nek oldalak terjedő politikai és közzgazdasági része, mely megbizhatóság, komolyság és jótársultság tekintetében utórlhetetlenek van ellismerve a magyarsajtóban. Egyik legfőbb érdeme az „Egyetértés”-nek, hogy az események ösmertetése körül soha semminemű tekintetben nem hagyta magát befolyásolni, s mint teljesen független lap föltöte áll minden pártédeknak és csak az igazságot szolgálja. Az egész sajtóban legnagyobb terjedelmű országgyűlési tudósításaink is mindenkör a pártéteketeken föllelemelkedő részrehajlatlanság szerete meg a közelműrését, mely abban nyilvánul, hogy az „Egyetértés” olvasói között minden pártból találunk híveket.

Az „Egyetértés” gazdasági rovata elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő s gazdaközönség, az iparos és vállalkozó nem szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az „Egyetértés” kereskedelmi s tözsedli tudósításainak bőséggével a többi lapok már föl sem veszik a versenyt. — A kereskedő, az iparos s a mezőgazda két évized óta tudja már, hogy az „Egyetértés”-ben megtalálja mindazt, a mire szüksége van, s e miatt az „Egyetértés” ma már nélkülözhetlenné vált, mint a hazai kereskedelmi-, ipar- és mezőgazdasági forgalom magyar nyelvű vezérlapja. Üzleti dolgokban ez „Egyetértés” a legjobb informált lap Magyarországon.

A rendes rovatokban s a fölmerülő eseményekről legnagyobb terjedelemben közlött bű tudósításokon kívül végre csak az „Egyetértés” 3 speciális rovatát említjük meg, melyek országos birre tetek szert. Ezek: az Irodalom, a Tanügy és a Mezőgazdaság, melyek mindegyike egy-egy szaklapot képes pótolni. A ki olvasni válot keres és a világszerte folyásáról gyorsan és hitelesen akar értesülni, fizessen elő az

„EGYETÉRTÉS”-re

melynek előfizetési ára: egy hóra 1 frt 80 kr., negyedévre 5 frt s egy évre 20 frt. Az előfizetési pénzek az „Egyetértés” kiadóhivatalába küldendők. Mutatványszámokat a kiadóhivatal ingyen és bérmentve küld.

Az „Egyetértés” felelős szerkesztője és kiadó-tulajdonosa:

CSÁVOLSZKY LAJOS.



Ezen labdacskok minden tekintetben hasonló praeparatumok elő helyezendők, mert mindennemű káros alkatekresztől mentek, a legnagyobb eredményt használják hasbetegségeknél, mert vertisztító hatásnak nincs gyűngyszer, mely könnyebben s a mellett teljesen ártalmatlanul

hasrekedést

a legtöbb betegség ezen bizonyos forrást eltávolítja. Czukorozottság miatt még kis gyermekek is szívesen veszik be. E labdacskoknak Pitha tanár, udvari tanácsos igen hízegő bizonyítványt állított ki.

Egy doboz ára 15 labdacskossal, 15 kr. egy tekercs, ára 8 dobozban, 120 labdacskossal, 1 frt.

Figyelmeztetés!

Oly doboz, melyen e czégnév, Apotheke zum heiligen Leopold nem áll, s mely hátulján védjegyüket nem viseli, az utánzat, melynek megvételétől a közönség figyelmétetik.

Neustein-Felö Gyógyszertár

Jól megfigyelendő a doboz, ne hogy rossz, hatastalan vagy éppen kártékony praeparatumot kápon az ember. Kizárólag Erzsébet labdacskok kéréndők; ezek használati utatisat s a fenti aláírással vannak elátva. 13-24 Főraktár: Bécs, NEUSTEIN FR. gyógyszerstera „a szt. Lipóthoz” a Planken és Spiegelgasse sarkán. — Kapható Zomborban: Saly Antalnál.